Геометрія. 7 клас
Слайд 1

Тема. Зовнішній  кут трикутника та його властивості
Слайд 2
Мета: домогтися  засвоєння учнями поняття зовнішнього кута трикутника,  
доведення теореми про зовнішній кут трикутника; формувати вміння застосовувати  теорему  під час розв’язування задач; розвивати логічне мислення та практичні навички учнів; виховувати самостійність, активність, відповідальне ставлення до навчання, інтерес до геометрії.
Обладнання: підручник, проектор, ноутбук, презентація.

Тип уроку: засвоєння нових знань і вмінь.

Хід уроку

І.    Організаційний етап.
Дорогі діти! Згадаємо вислів Конфуція: «Від того настрою, з яким ми розпочинаємо день або якусь справу, залежать наші успіхи, а можливо, й невдачі». Я бажаю вам розпочати урок із гарним настроєм і отримати задоволення. 

ІІ.   Перевірка домашнього завдання.
Самоперевірка за готовими розв’язками (проектуються розв’язки).

ІІІ.   Актуалізація опорних знань, навичок і умінь.

Технологія «Незакінчене речення»
Слайд 3
1. Якщо три точки, які не лежать на одній прямій, сполучити відрізками, матимемо …трикутник.
2. Сума довжин усіх сторін трикутника називають його … периметром.

3. Вертикальні кути … рівні.
4. Сума суміжних кутів дорівнює ….180°.
5. Якщо трикутник має прямий кут, його називають … прямокутним.
6. Чи може у трикутнику бути прямий і тупий кути? …ні .

7. Сума кутів трикутника дорівнює …180°.

8. Чи може трикутник мати два тупих кути? …ні
9. Чи може трикутник мати два прямих кути?... ні
10. У кожному трикутнику принаймні два кути - … гострі.
IV.   Мотивація навчальної діяльності.
Слово вчителя. Усе частіше ми звертаємось до наших витоків: історії нашої країни, рідного села, козацької вольниці. Звертаємось до минулого, щоб зрозуміти сучасне. Так і в математиці – вивчаючи нові теми, ми обов’язково спираємося на раніше вивчені теореми, означення.
 
Гострі, прямі, тупі, розгорнуті, суміжні, вертикальні, зовнішні… . Як ви думаєте, про що йде мова? Правильно, про кути. Але з-поміж названих видів кутів є такі, про які ви ще не знаєте. Це зовнішні кути. Сьогодні ми розширимо знання про кути. Ознайомимося з зовнішнім кутом трикутника, теоремою про зовнішній кут трикутника та наслідком з неї.

V.  Сприйняття та усвідомлення нового матеріалу.
Слайд 4
Практична робота.
Побудуйте довільний трикутник АВС і кут АВМ, суміжний куту В трикутника АВС
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Слайд 5
Зовнішнім кутом трикутника називається кут, утворений стороною трикутника і продовженням його іншої сторони. Отже, кут АВМ - зовнішній кут трикутника АВС при вершині В.
a) Скільки зовнішніх кутів можна побудувати при одній вершині трикутника? (2)
b) Скільки всього зовнішніх кутів має трикутник? ( 6 )
c) Користуючись транспортиром – знайти міри кутів трикутника АВС.

d) Що можна сказати про кут А, кут В трикутника АВС і кут АВМ?
Слайд 6
Теорема. Зовнішній кут трикутника дорівнює сумі двох внутрішніх кутів трикутника, не суміжних з ним. 
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За теоремою про суму кутів трикутника   ∠А + ∠В + ∠С = 180°;  
∠A = 180° - (∠В + ∠С);
∠ ВАD + ∠CАB = 180° як суміжні;

∠CАB = 180° - ∠ ВАD;
180° - (∠В + ∠С) = 180° - ∠ ВАD. Отже, ∠ ВАD = ∠ В + ∠С .
Робота з підручником.

Наслідок. Зовнішній кут трикутника більший за кожний  внутрішній кут, не суміжний із ним.
Слайд 7
VІ.   Застосування знань і вмінь.
Слайд 8
1. Виконання усних вправ:  
a) Знайдіть невідомі кути трикутника
                                                                             
b) Слайд 9
 Знайдіть суму зовнішніх кутів трикутника, взятих по одному при кожній вершині.
Слайд 10
Отже, сума зовнішніх кутів трикутника, взятих по одному при кожній вершині, для будь-якого трикутника, дорівнює 360°.
 
c) Слайд 1
 (ЗНО)  Прямі m і n паралельні. Обчисліть величину кута х, зображеного на рисунку
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2. Виконання письмових  вправ:
№ 306. 
Слайд 12
 Знайдіть міри зовнішніх кутів трикутника АВС, якщо ∠ А = 40°, ∠ В = 50°.
Нехай АВС – даний трикутник. За теоремою про суму кутів трикутника ∠А + ∠В + ∠С= 180°, ∠С= 180°- (∠А + ∠В) = 180°- 90° = 90°.

За властивістю зовнішнього кута трикутника: 
 ∠ 1= ∠С + ∠В = 90° + 50°=140°;

∠ 2 = ∠А + ∠В= 40° + 50° = 90°;

∠ 3 = ∠А + ∠С= 40° + 90° = 130°.
Відповідь. ∠ 1= 140°, ∠ 2 = 90°, ∠ 3 = 130°.

       в)  Знайдіть міри зовнішніх кутів трикутника АВС, якщо ∠ А + ∠ В = 100°, ∠ В + ∠С = 135°.
Нехай АВС – даний трикутник. За теоремою про суму кутів трикутника ∠А + ∠В + ∠С= 180°;
∠С = 180° - (∠ А + ∠В ) = 80°,  ∠В = 135°- ∠С = 135°- 80° = 55°, ∠ А= 100° - ∠ В = 45°. 

За властивістю зовнішнього кута трикутника:  ∠ 1= ∠С+∠В = 135°, 
∠ 2 = ∠А + ∠В= 100°;

∠ 3 = ∠А + ∠С= 45° + 80° = 125°.

Відповідь. ∠ 1= 135°, ∠ 2 = 100°, ∠ 3 = 125°.


№ 308.

 Слайд 13
 Знайдіть суму кутів А, В, С, D, Е п’ятикутної зірки.
Позначимо точки перетину прямих АС і ВЕ, АС і  ВD           
∠ СМВ = ∠ Е + ∠С (як зовнішній кут трикутника МСЕ);




∠ ВНА= ∠А+ ∠D;                                                                                      
∠ В+ ∠ ВМН=180°;








      
∠ А+ ∠ Е+ ∠С+ ∠А+ ∠D = 180°.
Відповідь. 180°.
VІІ.   Підбиття підсумків уроку

Слайд 14
Виконання усних вправ.

VІІІ. Домашнє завдання:§10,№298, №309; №316-вправа на повторення.                                                                                                                                
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